



“五老”牵手红领巾 红色宣讲进校园



10月11日，“中国好人”“五老”志愿者童乃高在合肥市蚌埠路第二小学给学生们讲红色故事。童乃高还与师生分享志愿服务故事，让志愿服务精神在校园里、在青少年学生心中落地生根、开花结果。聆听好人故事，体悟志愿精神。队员们纷纷表示，在以后的学习和生活中要向榜样看齐，积极参加志愿服务，弘扬志愿者精神，刻苦勤奋，努力学习，勇担时代重任，争做强国少年。 吴海波



合肥市行知小学 重温誓词忆初心

10月11日，合肥市行知小学少先队员通过唱队歌、重温入队誓词、讲解队旗知识等活动，喜迎10月13日中国少年先锋队建队74周年纪念日到来。 吴海波

合肥市和平小学 党员教师入户家访 让爱延伸

为发挥党组织的战斗堡垒和党员教师的先锋模范作用，有效提升党员教师的服务意识，进一步构建学校和学生家庭的良好联系，助力学生成长成才，10月7日至13日，合肥市和平小学第四小学党支部开展了党员教师入户家访活动。

党员教师与家长一起剖析孩子学习困难的成因，通过了解学生在家庭中的学习习惯和生活情况、交换孩子在家校中的具体学习状况，共同探讨家庭教育中习惯养成的经验。党员教师指导家长，正确对待孩子所出现的问题，改善家庭环境，转化教育观念，给孩子创造一个宽松的学习环境；家长与老师应密切配合，帮助孩子养成良好的学习习惯，激发学习兴趣。

通过家访，增强了教师、学生、家长之间的感情，使党员教师深刻地意识到：要时刻以高标准严格要求自己，脚踏实地努力工作，从而促进学生全面、健康、协调的发展。

徐飞

《十四行·有忆》

南京航空航天大学苏州附属中学 程俊烨

夕阳停留在孩子们的额头
铃声清脆 童音朗朗
这一刻将镜头拉长
你还能看到远山的草屋
以及屋角的柴垛

整个黄昏
学校的孩子们都在不停奔跑
简易的篮球架
山风和青春伴随笑声一起跳跃

整个黄昏我都躺在山脚
或看天或看孩子们
这里没有颓废和迷茫
即使头顶掠过的白鹭也坚定晴朗
哨声终场喧嚣散去时间似乎就此定格



合肥市幸福路小学 心系国防 强国有我

近日，合肥市幸福路小学联合柳荫塘社区开展“弘扬先烈革命精神 实现民族伟大复兴”主题活动，邀请瑶海区老兵应急救援队退役军人走进学校，为学生们带来一堂沉浸式国防教育课。

通过开展国防教育进校园活动，激发福娃们的爱国爱军热情，让强国梦、强军梦扎根于学生的心灵，从小树立为建设祖国、保卫祖国而努力学习的奋斗目标。

张雨娜 郑晓敏

不忘初心的爱丽丝

——读《爱丽丝漫游仙境》有感

永红路小学 三(1)班 甄昱森 指导老师:罗锦芸

这个暑假我和爸爸亲子共读了《爱丽丝漫游仙境》这本书，故事讲的是在一个无聊的午后，天真活泼的爱丽丝在河边追赶着一只揣着怀表、还会说话的大白兔时，不小心掉进了一个兔子洞，就此在神奇的地下世界开启了一段充满意外的奇妙旅程。

爱丽丝在兔子洞中一会儿变大，一会儿变小；遇到了会笑的柴郡猫、疯狂的三月兔、残忍的红桃皇后和国王……这些有趣故事情节总会让我忍俊不禁。读完故事后，在我心中，爱丽丝是一个纯真可爱的女孩，她勇敢坚强积极乐观，更加可贵的是她情绪稳定、待人友善。我对爸爸说：“我很佩服爱丽丝，非常希望成为她。”爸爸好奇地问：“为什么呢？”我坚定地说：“第一、即使在她遇到重重险阻之后，她依然勇于探索，不曾停下脚步；第二、无论她遇到喜怒无常的公爵夫人还是脾气暴躁的红心皇后，她都始终保持善良纯真，乐于助人。”爸爸对我连连点头，竖起来大拇指，称赞地说：“你说的跟爷爷一直倡导的‘不忘初心’很像哦！”

由爱丽丝漫游仙境的故事我想到：爱丽丝的漫游历险就好像我的学习之路，我所遇到的一个个困难仿佛是爱丽丝梦境中的纸牌士兵，随时会向我扑来企图打倒我，我要学习爱丽丝的坚强勇敢、积极乐观，无论遇到多少难题，我都要一直保持对知识的好奇心。而在生活中，我要乐于听取他人意见和建议，待人和善，和爱丽丝一样永葆一颗纯洁的童心！

读《简·爱》有感

合肥工大附中七(2)班 莫岑梓 指导老师:李晓莉

这个暑假，我利用学习之余的时间阅读了很多书籍，其中自传体小说《简·爱》中引人入胜的故事情节和强烈真挚的思想感情令我印象深刻。这本书的作者是19世纪一位富有才华的女作家——夏洛蒂·勃朗特，书中的很多情节都取自于她的自身经历，所以十分具有真实性。

这本书的主人公是孤女简·爱，她从小寄人篱下在舅妈家生活，上自舅妈里德太太，下自仆人侍女都对简·爱态度恶劣，冷言冷语。后来将她逐出家门，让简·爱在洛伍德慈善学校学习。简·爱在那里生活了8年后，在桑菲尔德府当家庭教师时与男主人罗切斯特相爱却无法结婚。后来，她在莫尔顿村当乡村教师，最后如愿以偿地与罗切斯特先生生活在一起。

简·爱在盖茨海德府的遭遇使她过早地成熟了，她拥有不卑不亢的神情以及倔强的个性。随后她在洛伍德慈善学校吃苦耐劳，努力克服艰苦无比的学习条件，认真学习知识和刺绣活儿。并且简·爱在朋友海伦的帮助下，学会了放下仇恨，淡忘以前遭受的不公，她就如同一棵小树，从不为自己普通的容貌和矮小的身材而感到失落，坚韧不拔地站在寒冷的雪地里成长。

在桑菲尔德府里当家庭教师时，简·爱对学生阿黛尔十分有耐心，并且友好地和仆人们相处。她自尊自爱，表里如一，没有被上流社会奢靡污浊的不良风气所影响，依旧严于律己，不肯在傲慢无礼的贵族面前卑躬屈膝，没有低三下四地赔着笑脸去讨好他们。简·爱可以在一切困难和打击面前保持冷静、坚守原则和道德底线。她是一个品德高尚、坚韧顽强的女性。

《简·爱》这本书中，作者描写其它平常的事物时，也运用了细腻的笔墨，她笔下的一切事物仿佛都拥有了灵魂，而文中离奇的噩梦以及奇妙的心灵感应又给故事内容增添了几分神秘色彩。

《简·爱》是一本经久不衰的世界名著，它用一个无名无姓的小女儿的平凡经历告诉我们：珍惜时间，努力拼搏，遇到困难，积极应对，不逃避现实，保持头脑清醒，勇往直前，终有一天能够披荆斩棘，收获累累的硕果。